

DOCTOR ȘTEFAN MANIC - LA A 50-CEA ANIVERSARE

Domnul Ștefan Manic s-a născut la 28 martie 1947 în satul Stolniceni, raionul Hâncești, Republica Moldova.

În 1965 a absolvit școala medie și în același an susține examenele de admitere la facultatea de biologie și chimie a Institutului pedagogic din Tiraspol.

În iunie 1970 obține calificarea profesor de chimie și biologie și începe activitatea didactică la școala medie din satul Stolniceni.

Din anul 1972 ocupă un post de laborant superior în laboratorul de floră și geobotanică a Grădinii Botanice a Academiei de Științe a Moldovei.

În această instituție dl. Șt. Manic a activat pe parcursul a 18 ani, ocupând prin concurs treptele de cercetător științific până la gradul de colaborator științific superior.

În funcția de laborant superior, împreună cu botanistii consacrați A. Negru și A. Ștefirtă, pe parcursul a 5 ani, participă la numeroase expediții paleobotanice în cadrul cărora adună o bogată colecție de mostre fosile: amprente de frunze, semințe, fructe și lemn. Un aport semnificativ îl are în studiul metodei xilotomice de determinare a lemnului fosil.

În 1976 în baza reorganizării laboratorului de floră și geobotanică dl. Șt. Manic este transferat din grupul de cercetători paleobotaniști în grupul de studiu al plantelor inferioare, aprobându-i-se tema tezei de doctorat „Macromicetele zonei centrale ale Republicii Moldova”.

Sub conducerea științifică a domnului profesor Vasilikov, în Institutul de Botanică din orașul Leningrad, dl. Șt. Manic într-un timp foarte scurt își însușește metodele de cercetare a macromicetelor, finalizând, în 1982, teza de doctor în biologie, unde sunt prezentate circa 300 specii de macromicete noi pentru teritoriul R. Moldova. A publicat peste 30 de lucrări științifice. Preocupat de cercetările micologice a inventariat peste 400 specii de macromicete de pe teritoriul R. Moldova, multe semnalate pentru prima dată. Rezultatele cercetărilor au fost prezentate la congrese și simpozioane științifice naționale și internaționale.

Personalitatea domnului Manic este apreciată în România, unde colaborează cu Societatea de Micologie, dar și în Rusia, Ucraina și Belarus.

Din 1990 și până în prezent, în calitate de director al Rezervației de Stat „Codrii”, colaborator științific superior și președinte al Consiliului Științific, a organizat manifestări științifice și participă activ la menținerea biodiversității în ariile protejate, continuând cercetările micologice efectuate în cadrul programului „Analele naturii”, compartimentul „Macromicetele Rezervației Codrii”.

